

# ТЕБЕ, РОДИНА, — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

Газета издается с 1933 года

№ 111  
(7264)  
СУББОТА

16

СЕНТЯБРЯ

1978 года

Цена 2 коп.  
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам



За экономию и бережливость

## Копейка рубль бережет

С начала года коллективом ОШСУ сэкономлено 223,8 тысяч квт-час электроэнергии. В этом большая заслуга принадлежит начальникам участков и бригадирам. Они строго следят за выполнением годовых мероприятий.

Например, ее допускается работа строительных машин вхолостую. Польза от этого получается двойная: увеличиваются сроки эксплуатации механизмов и исключается перерасход электроэнергии.

Был у нас такой случай. В кузнице механического цеха на подаче воздуха в горностоял мощный электродвигатель. Подумали мы, подсчитали и установили менее мощный. На производительности замена двигателя не отразилась, а экономия получилась заметная — 15 тыс. квт-часов. Словом, если взяться дружко, то всегда можно найти неиспользованные резервы.

Возьмем сварочный аппарат. Ушел на обед рабочий и забыл его выключить. Какется, мелочи, но к концу года получится перерасход 20—25 тыс. квт-часов электроэнергии. Вот тебе и мелочи. Об этом всегда помнят электросварщики Д. М. Кириллов и Н. М. Окунев. Они зорко следят за работой аппаратов и в нужный момент всегда снимают напряжение.

Вносят большой вклад в экономию энергоресурсов обмотчик-изолировщик Н. П. Кутайцев, моторист В. М. Емельянова и работники участка № 5 В. А. Бабуров, В. Н. Тюбаров. Они хорошо помнят пословицу: «Копейка рубль бережет».

Вот из таких, на первый взгляд, незаметных резервов и получается рост годовой экономии.

Г. КОРЫТИНОВ,  
главный энергетик  
ОШСУ.

Горняки участка № 2 шахты «Высокая» в прошлом месяце, несмотря на сложные горногеологические условия, выдали на-гора дополнительно к плану 2 164 тонны угля. В этом большая заслуга ремонтной бригады, руководит которой тов. Золотов.

На снимке: горняки из бригады тов. Золотова.

Фото А. Соскова.

## НЕ СНИЖАЕМ ТЕМПОВ

Проходческая бригада участка № 5 шахты «Высокая» (бригадир Г. Г. Мецлер) 13 сентября выполнила годовые социалистические обязательства. В текущем году пройдено 2 500 метров горных выработок, из которых 200 м дополнительно

к плану. За оставшееся время коллектив решил пройти еще 600 погонных метров.

Подземные скоходы умеют не только хорошо трудиться у себя на шахте. Если нужно, то они оказывают помощь в проходке выработок и другим

## РАБОТАЮТ УСПЕШНО

Успешно трудятся в текущем году проходчики участка № 21 шахты «Капитальная». С начала года они прошли дополнительно к плану 420 метров гор-

ных выработок. Большой вклад в достигнутую победу внесли проходческие бригады, возглавляемые В. Ф. Лазуко, Ф. С. Григорьевым и А. В. Анкуди-

новым. Передовой коллектив предприятия поставил перед собой цель: выполнить государственный план третьего года десятой пятилетки к первому декабря.

В сентябре уверенно наращивают темпы

угледобычи горняки участка № 11. С начала месяца они выдали на-гора сверх плана более 800 тонн угля. Сверхплановую добычу из лавы № 141 коллектив решил довести

до 1 500 тонн топлива.

Н. ДРОЗДОВ.

## Город—село: забота общая

### Убрали картофель без потерь

Фабрика ремонта и пошивка одежды получила задание выкопать картофель на 15 гектарах. Партийной организацией и администрацией предприятия был создан штаб по уборке, в состав которого вошли секретарь парторганизации Т. У. Сидорова, главный инженер А. В. Адаменко, председатель фабричного комитета А. Г. Филиппова, главный механик П. А. Гавриленко и другие.

В цехах прошли собрания, на которых была поставлена задача убрать картофель в кратчайший срок и без потерь.

Работники фабрики завершили уборку картофеля за полдня. Хорошо была организована работа цехов № 1, 5, 3, цеха массового пошивка. Большую помощь оказал городской штаб по уборке картофеля. За фабрикой был закреплен транспорт, работники предприятия обеспечивались инвентарем, питьевой водой, питанием. Словом, были созданы все условия, чтобы убрать картофель быстро и без потерь.

Н. ЖУКОВ, внешт. корр.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

### От выводов — к делу

В городской электросети сегодня работает 117 человек. Работают, судя по показателям, неплохо. Полугодовой план успешно выполнен, план по реализации выполнен на 103,2 процента, по прибыли — на 108,9 процента. Неплохо выглядят и другие показатели.

Обо всем этом с гордостью говорили коммунисты электросети на состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании. Партийная организация электросети состоит из 18 коммунистов. Это 15 процентов от общего числа работающих. Немалая сила, которая при правильной расстановке может сделать и делает много.

Проведенный анализ состояния электрохозяйства за последние 3—4 года показал, что технические показатели из года в год ухудшаются. В чем причина? Коммунисты вскрыли их. На работу предприятия самым отрицательным образом влияет нехватка

материалов, отсутствие необходимой и изношенности имеющейся техники, частое отвлечение людей на другие работы. И как результат всего этого: замедление темпов капитального ремонта ЛЭП, электрооборудования, увеличение аварийности, общее ухудшение технических показателей в целом. Обо всем этом с тревогой говорил в своем выступлении докладчик.

Что же получается. С одной стороны масса причин, мешающих работе, с другой — успешное выполнение плана. Может быть докладчик сгущил краски, описывая недостатки? Отнюдь! Все дело в том, что коллектив организации, коммунисты делают все, чтобы даже в таких условиях работать хорошо. Именно такие люди, как В. Н. Соловьев, В. Д. Лавриченко и многие другие отдают все силы производству. На предприятии умело используется такой мощный стимул произ-

водства как социалистическое соревнование. Соревнуются здесь пять участков. Итоги подводятся систематически. Партийная, профсоюзная организация уделяют много внимания гласности соревнования, сравнимости результатов, моральному и материальному стимулированию соревнующихся. Так за первое полугодие 1978 г. было выплачено 2 346 рублей, что на 1 527 рублей больше соответствующего периода прошлого года. Кроме этого, с января введено премирование из фонда материального поощрения рабочих за экономию материалов. Результат не замедлил сказаться. В первом полугодии 1977 года экономия составляла 591 рубль. В первом полугодии 1978 года она достигла 2 500 рублей. Комментарии здесь, как говорится, излишни. И тем не менее, все эти достижения ни в коей мере не оправдывают недостатки, о которых говорил докладчик. Ведь не будь их и коллектив работал бы ритмичнее, и успехи

были бы несомненно весомей.

18 коммунистов работают в организации. Это, как уже говорилось, сила немалая. Но она может быть еще больше, однако партийная организация не расстет, хотя достойные люди в коллективе есть. Это явный минус в организационной работе коммунистов.

Докладчик дал всестороннюю оценку состоянию дел. И именно его выступление, задевшее самые больные места организации, причина того, что отчетно-выборное собрание прошло под знаком высокой активности коммунистов. Выступили электромонтер М. Рожнов, старший диспетчер М. Кобелева, инженер по технике безопасности А. Голубь. Все они говорили о недостатках, предлагали свои варианты их устранения. Собрание получилось деловым. Задача коммунистов горсети, нового партийного бюро, повести работу так, чтобы все высказанные замечания были учтены, предложения получили свое конкретное воплощение. В этом главный смысл.

Н. КУРБАТОВ.

### Звучала критика

Прошло отчетно-выборное собрание коммунистов аптек. Партийная организация аптек города, в которых работают 162 человека, состоит из 11 коммунистов. Собрание прошло на хорошем уровне. Коммунисты приняли активное участие в его работе. В прениях выступило шесть человек. Отмечая успехи, все коммунисты в основном говорили о недостатках. Это слабая связь с комсомолом, а отсюда отсутствие роста партийных рядов, срыв занятий в системе партийного и политического просвещения, ослабление идеологической работы.

В своем выступлении заведующая центральной аптекой В. Е. Юрьева подвергла критике партийную организацию, ее секретаря В. И. Ситникова за неоперативное решение вопросов социалистического соревнования. Коммунисты наметили конкретные меры по устранению недостатков и улучшению работы. Секретарем партийной организации избрана В. В. Коровина.

Л. ДЬЯЧЕНКО.

### ТОРГОВЛЯ С ДЕГУСТАЦИЕЙ

Не прекращается торговля овощами. Во всех магазинах продовольственного ОРСа, в палатках, павильонах выбор их разнообразен. Не все хозяйки знают, например, что и как приготовить из кабачков, цветной капусты. Чтобы познакомить их лучше с секретами овощной кухни, работники магазинов организовали выставки-смотры на лучшую торговлю овощами с дегустацией блюд. Каждое из блюд имеет аннотацию, в которой описывается способ его приготовления. Кроме этого, специалисты из общепита и сами продавцы дают необходимые разъяснения.

Лучшим по обслуживанию покупателей и оформлению признан магазин № 3, заведует которым З. И. Тарасова. Здесь можно продегустировать до 20 блюд.

Выставки продолжают свою работу.

Н. ВЕНГЕР,  
заведующая  
плодово-овощным  
отделом ОРСа,  
«Осинниковский».

шел КВН между шахтерами шахты «Высокая» и медработниками нашей больницы, к 60-летию Советской Армии наши

дядя член нашей организации подписался на молодежные центральные издания, областную и местную газеты на 1979 год.

Интересно и содержательно организуют комсомольцы свое свободное время. Стало добром традицией коллективно ездить в цирк, на встречи с мастерами фигурного катания, ходить в кино. А после просмотра фильма «Несовершеннолетние», например, собирались все вместе и поделились мнением. Разговорился в дискуссию.

Отдаленность нашей больницы от города мешает нам наладить контакт с родственными комсомольскими организациями, поэтому наша первичная организация входит в состав шахтной. После того, как ввели меня в комитет ВЛКСМ шахты «Высокая», стало интереснее работать. Я постоянно в курсе всех дел предприятия, которое мы, медработники, обслуживаем. Сейчас мы с особой ответственностью и требовательностью к себе готовимся к творческому отчету перед горняками этой шахты. Он станет серьезным смотром наших комсомольских дел.

В. БОЛДЫРЕВА,  
секретарь  
комсомольской  
организации  
больницы  
поселка Высокий.

### К 60-летию ВЛКСМ

## Заботы наши

Год назад на комсомольском собрании все двадцать комсомольцев в нашей первичной организации разработали личные комплексные планы и приняли обязательства, основными пунктами которых стали: повышение профессионального мастерства, углубление идеально-политических знаний и активное участие в общественной жизни коллектива.

Проверяя выполнение планов и обязательств, можно с удовлетворением сказать, что все комсомольцы остались верны своему слову. Те, кто брал обязательства повысить свое профессиональное мастерство путем освоения смежных профессий, сегодня освоили смежные профессии или продолжают осваивать. Сочетая с основными обязанностями сестры хирургического кабинета, например, комсомолка Н. Блинова изучила работу сестры физиокабинета, участковая медсестра комсомолка Н. Медведева осваивает обязанности сестры кабинета ЭКГ. И так — каждый.

В нашей больнице хо-

рошо налажено социалистическое соревнование. Попеременно лидируют в нем то коллектив стационара, то поликлиники, то детского отделения. И не последняя роль в этом успехе принадлежит комсомольцам. Ведется борьба за звание «Лучший пост», «Лучший кабинет», «Лучший участок». И здесь комсомольцы — впереди. В конкурсе на лучшего по профессии, проведенном в этом году, снова победителями стали комсомолки Н. Блинова и Н. Прохина. Пять комсомольцев — ударники коммунистического труда. Все наши девчата сдали на «хорошо» летние нормы ГТО, А. Анна Дьяконова и Наталья Дружинина были участниками летней областной спартакиады.

Три года я избираюсь секретарем нашей комсомольской организации и хочу отметить, что активность комсомольцев, в этом году особенно, много повысилась. Они являются застрельщиками многих мероприятий, проводимых в коллективе. Так, по инициативе комсомольцев про-

комсомольцы подготовили концерт художественной самодеятельности и выступили перед зрителями в клубе «Заря», участвовали в подготовке и проведении вечера встречи ветеранов медицинской службы с молодежью. Немало внимания наша организация уделяет повышению идеально-политического уровня комсомольцев. Этому способствуют и политинформации, которые в больнице проводятся регулярно, и изучение труда В. И. Ленина «Что делать?». Комсомольцы коллектива проработали и обсудили также книги Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», материалы юльского Пленума ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства.

Все как один, наши комсомольцы выходили на Ленинские субботники и воскресники. Привели в порядок территорию больницы. Работали мы на прополке овощей в совхозе «Осинниковский», на сеягозотовке, уборке урожая. Сейчас, когда идет подписная кампания на газеты и журналы, каж-



## Из семейства гигантов

Пирамида Хеопса, с которой связаны наши представления о колоссальных сооружениях, может двадцать раз уместиться в теле гигантской плотины Нукусской ГЭС на реке Вахш в Таджикистане. Шесть из

девяти запроектированных энергоблоков этой гидростанции уже питают энергией комплекс горнорудных, металлургических и химических предприятий. Глубокий каньон, из горловины которого вырывает-

ся Вахш, набравший в горах огромную скорость, привлек внимание энергетиков еще в двадцатых годах. Однако только в наше время оказалось возможным реализовать казавшийся почти фантастическим замысел инженеров — перегородить ущелье плотиной-небоскребом. В тело Вахшской пе-

ремычки отсыпано около 50 миллионов кубометров породы! По объему это нынче самое большое сооружение в мире. Скопившаяся перед ним огромная масса воды по специальным тоннелям устремляется на лопасти турбин. Между тем этот исполин продолжает строиться, чтобы в будущем году дос-

тической проектной высоты — 300 метров. По горным крутям, по подземным коридорам на плотину днем и ночью движутся БелАЗы, груженные породой. На помощь самосвалам пришел первый в практике гидро-строительства конвейер.

А. НЕМИРОВСКИЙ,  
корр. ТАСС

Не километры швов и тонны израсходованных электродов характеризуют работу Лидии Яковлевны Фирагиной, а качество работы.

НА СНИМКЕ: Л. Я. Фирагина, сварщица сборного цеха ЦЭММ. Фото А. Сокова.

# СЧАСТЬЕ ДАРИТЬ РАДОСТЬ

Клавдия Ивановну Гришину в Калтане знают все — и взрослые, и дети. Она — в постоянном контакте с людьми — такова уж у нее работа, такова она сама — жизнерадостная, энергичная, беспокойная.

Более 20 лет назад Клавдия Ивановна начала работать воспитателем в детском саду, затем стала руководителем пионерского клуба «Чайка» и остается им до сих пор. Ребята любят свой клуб и не только потому, что здесь они могут собираться вместе, развлечь себя играми, что-нибудь смактерить, но и потому, что встречаются тут добрую, заботливую женщину, для которой все они — ее дети, ее радость, боль, тревога.

Переступая порог клуба, невольно оказываешься в уютном и веселом мире детства. Повсюду — на столах, подоконниках — игрушки, яркие, забавные, чуть наивные. Сделали их сами ребята, а наутила их этому Клавдия Ивановна. Труд этот кропотливый, требует терпения и настойчивости, но дети занимаются им охотно и старательно. Есть здесь и кукольный кружок. Под руководством Клавдии Ивановны ребята готовят спектакли, участвуют в которых куклы, сделанные их руками. С увлекательными, красочными представлениями знакомы дети из других пионерских комнат города, детских садов, санатория «Журавушка».

Августовским утром на асфальте перед окнами клуба появились цветные рисунки. Здесь проводился конкурс юных художников. А не так давно Клавдия Ивановна и ее воспитанники бродили по окрестностям города, прогулка была неподалеку, но и она не

прошла впустую — дети собирали цветы, а затем определили самый лучший букет. Всем этим занимаются в основном девочки, а вот мальчишкам больше нравится спорт. В клубе ребята играют в шахматы и шашки, а затем устраивают турниры; победители участвуют в городских соревнованиях. Такие же турниры проводятся по

## Люди нашего города

теннису. Но самую большую популярность завоевал тут хоккей. В «Чайке» хранятся шесть кубков, привезенных с городских соревнований на приз клуба «Золотая шайба», а в 1976 году они стали призерами областного первенства. Тренерует ребят директор стадиона «Энергетик» А. Сухоруков. Но Клавдия Ивановне нередко самой приходится везти ребят на соревнования, ее так называют — тренер хоккеистов.

Быть с детьми — не только профессия этой женщины — это ее призвание. Нужно видеть, с какой любовью, увлеченностю занимается она с ребятами: шлет с ними куклы, репетирует роли для спектаклей, с каким совсем не взрослым энтузиазмом болеет за них на соревнованиях, с каким мудрым, чутким вниманием пытается помочь им в трудную минуту. На какое-то время она становится такой же, как ее воспитанники — вдруг заикается детской непосредственностью, вместе с ними фантазирует и мечтает. Но при этом она всегда остается умным и требовательным педагогом, настоящим воспитателем своих юных друзей.

Саша Касьянов.

Рос без отца, с матерью, которой до него не было никакого дела.

Одноклассник, заброшенный, лишенный возможности общения с самым близким человеком, мальчик начал зарабатывать знакомства на улице, с ребятами, которые уже успели «прославиться» своим поведением. Вот тут-то и вмешалась Клавдия Ивановна. Она притягивала мальчика к себе, беседовала с ним, старалась поручить ему какое-нибудь ответственное дело, — например, следить за малышами. Нелегко было перековать этот сложный характер. Бывали скандалы и разочарования. И все-таки усилия воспитателя не пропали даром. Отслужив в армии, Саша заехал в

Несколько лет назад таким же «трудным» был Саша Касьянов. Рос без отца, с матерью, которой до него не было никакого дела.

Одноклассник, заброшенный, лишенный возможности общения с самым близким человеком, мальчик начал зарабатывать знакомства на улице, с ребятами, которые уже успели «прославиться» своим поведением. Вот тут-то и вмешалась Клавдия Ивановна. Она притягивала мальчика к себе, беседовала с ним, старалась поручить ему какое-нибудь ответственное дело, — например, следить за малышами. Нелегко было перековать этот сложный характер. Бывали скандалы и разочарования. И все-таки усилия воспитателя не пропали даром. Отслужив в армии, Саша заехал в

Для Клавдии Ивановны дарить людям радость, помогать им словом и делом стало настоящей жизненной потребностью.

Е. КОЖИНА.

Из блокнота Васи Крючина

## ДЫРОЧКА В КАРМАНЕ

Иногда, наблюдая, так сказать, через свои принципы некоторые моменты нашей действительности, я вспоминаю старинную восточную мудрость. Вот ее суть. По дороге шел путник. В кармане у него было много монет. Вдруг он увидел, как одна монета, сверкнув на солнце, покатилась в дорожную пыль. Удивленный путешественник сунул руку в карман и обнаружил там маленькую дырочку. День был жаркий, путник устал и поэтому он сказал: «Подумаешь, одна монета упала, вон их сколько у меня — полный карман. Стоит ли ради одной монеты ломать спину?». И он пошел дальше. А когда вошел в город, усталый и голодный, то в первую очередь решил поесть и отдохнуть. Сунул руку в карман, а там пусто. Так по мелочам было потеряно все.

Быткая история. И что особенно обидно: образ Асфальт настолько хорош и дорог. Строи-

тельство 600 метров в асфальтированной форме в районе Стройгородка обошлось городу почти в полмиллиона рублей. Да-да, вы не слышали, полмиллиона! Собственно, получается, что ходим и ездим мы по чистым деньгам. А как мы относимся к асфальту? Варварски. Не успели дорожники утереть производственный пот, не успело еще толком затвердеть полностью дороги, как на нее летят горельник, кирпич, лес — все, что угодно.

А такой факт: с проселочной дороги въезжает машина. Колеса по самую ступицу в грязи. Нет, у шофера даже мысли не возникнет сбить грязь. В результате асфальтированная дорога превращается в месиво. И ни водителей, ни работников ГАИ это не волнует об этом.

В кружках пиллерского клуба около 60 ребят, но не только они — забота Клавдии Ивановны. Ее беспокоит судьба подростков, которых принято считать «трудными». Воспитатель поддерживает постоянную связь с детскими комната милиции, но и без того она знает, за кем из ребят нужен особенный пристор. По ее мнению,

родной город и заглянул к Клавдии Ивановне. По его признанию, он только теперь понял, что она значила для него, и кто знает, куда бы завела его судьба, если бы не помощь воспитательницы.

Примерно также складывалась жизнь и Володи Кузнецова. А

через некоторое время, уже позрел, он

предложил ей:

— Можно, я буду по-

могать вам воспиты-

вать мальчишек?

Беда в том, что мальчишкам здесь кроме тенниса и шахмат заняться нечем. В клубе не присыпают руководителей кружков, а мало ли где можно отыскать для ребят? Нет здесь и музыкального работника. Кукольные спектакли проходят под аккомпанемент записанной на магнитофон музыки. Все это огорчает воспитателя, ведь ей одной приходится нести огромную нагрузку.

Постоянное нервное напряжение, волнения, неуязвимость порой дают себя знать. Но Клавдии Ивановне по-прежнему можно увидеть в цехах электростанции, где она проводит беседы с родителями о воспитании детей, посещает она и квартиры своих подопечных, постоянно бывает во Дворце культуры, где ее знают как незаменимого работника. Ведь ни один праздник не обходится без ее деятельности, энергичного участия. Вспоминаются проводы зимы, праздники «Нептуна», новогодние маскарады, где она всегда играла одну из главных ролей. Никто лучше ее не мог расшевелить, организовать людей, создать у них хорошее настроение.

Для Клавдии Ивановны дарить людям радость, помогать им словом и делом стало настоящей жизненной потребностью.

Е. КОЖИНА.

волнует. Напрасно. В Америке, например, за загрязнение дорог берутся штрафы и немалые. Нам бы так!

Растет и хорошеет наш шахтерский город. Много труда вложено и вкладывается ежедневно в то, чтобы сделать его красивым, благоустроенным. Взять тоже ограждение. Насколько элегантно выглядят железные кружева, отделяющие остановки, магазины, кинотеатры от проезжей части дорог. И опять. Не успела высоконуть на них краска, как многие уже потеряли свой первозданный вид. Покорежены трубы, оторвана сварка. И не слепая стихия поработала здесь: люди, у которых избыток сил и недостаток совести.

Наш город, и мы его холода. Так давайте же отнесемся ко всему, что принадлежит нам, по-хозяйски. Пора уже намереть заштопать дырочку в кармане. Печальный пример из восемьдесятого года показывает, что простота и точность мудрости просто-тона.

## Они обгоняют время и видим волшебство

В руках мастера быстро мелькает инструмент. Это парикмахер Надежда Васильевна Романова «колдует» над прической очередного клиента. Проходит несколько минут, из кресла встает молодой человек. Он придирчиво смотрит в зеркало и остается довольным. «Большое вам спасибо!» — говорит ульбаясь.

— Мой постоянный клиент. Помучилась я с ним, прежде чем доказала, что сейчас длинные волосы не в моде. Появились новые прически. Вот приходится убеждать, что они элегантнее и лучше старых.

Хорошие советы дает Романова не только молодежи. В кресле пожилой клиент.

— Полубокс, — коротко бросает он.

Надежда Васильевна спокойно говорит:

— Я предлагаю «полечку». Такая прическа вам больше пойдет.

— А вы уверены в этом?

— Конечно. Давайте посмотрим, что из этого получится.

Наблюдаю за работой мастера и удивляюсь. Она словно добрый волшебник из сказки.

36 лет жизни отдала любимой профессии Н. В. Романова. Случались успехи и неудачи, но успехов было больше. Вот и сейчас человек снова благодарит Надежду Васильевну:

— В другой раз обязательно приду только к вам.

В это время к мастеру подходит подросток.

— Тетя Надя, моя оче-

н. ТИМАХОВ  
внештатный  
корреспондент.



В третьем году десятой пятилетки мастер обувного цеха Н. Сержантова успешно справляется с плановыми заданиями. Есть уверенность, что годовое задание она выполнит к годовщине Советской Конституции.

НА СНИМКЕ: Н. Сержантова.

Фото А. Сокова.

## ПОЛНОЕ ЗАТМЕНИЕ ЛУНЫ

В ночь с 16 на 17 сентября будет наблюдаться редкое явление природы — полное затмение луны. Теневое затмение луны начнется в 20 часов 20 минут по московскому времени, когда левый край лунного диска начнет медленно погружаться в земную тень. В 21 час 24 минуты луна полностью войдет в тень. В это время она будет иметь тусклый красновато-коричневый цвет. Впрочем, предсказать точно, какой цвет приобретет затменная луна, невозможно. Это зависит от состояния земной атмосферы в период затмения луны. Дело в том, что часть солнечных лучей на луну все-таки попадает даже в тени, потому что лучи преломляются в земной атмосфере. Полное затмение луны продлится до 22 часов 43 минут, когда левый край лунного диска начнет медленно выходить из земной тени. В 23 часа 48 минут теневое затмение луны кончится. Наблюдать затмение луны можно невооруженным глазом.

Е. ДОЛГИХ,  
астроном.

Московский автомеханик Спартак Григорян по маленькой модели автомобиля «Фиат» образца 1899 года создал точную же машину в натуральную

## Ребята из уголовного розыска

Трудящиеся нашего города ежедневно вписывают новые страницы в трудовую биографию страны. Сколько славных имен, добрых дел и начинаний! Полные оптимизма и творческого подъема, трудаются горожане над выполнением заданий пятилетки, стремятся достойно встретить годовщину новой Конституции СССР.

Но есть, к сожалению, еще люди, которых безразличны наши дела и стремления. Нормой их жизни стало желание не работать, побольше урвать от общества, нарушить в работе, самодисциплина и добросовестность помогают ему умелые раскрывать преступления. В ночь с 7 на 8 марта этого года в фотообъединении «Зенит» был совершен поджог. При осмотре

ции — сотрудники уголовного розыска, замечательные парни, понастоящему влюбленные в свою профессию. Гордостью коллектива являются комсомольцы, инспекторы уголовного розыска С. В. Чернявский и И. Г. Башлыков, раскрытие немало преступлений.

Совсем недавно стал работать инспектором С. В. Чернявский. Энергичный, общительный, он пользуется авторитетом и заслуженным уважением у сотрудников ГОВД. Честность и оперативность в работе, самодисциплина и добросовестность помогают ему умелые раскрывать преступления. В ночь с 7 на 8 марта этого года в фотообъединении «Зенит» был совершен поджог. При осмотре

места происшествия и последующей инвентаризации была обнаружена кража на сумму более 4 000 рублей. Оперативная группа, в состав которой вошел и С. В. Чернявский, приступила к отработке версии. В течение суток Чернявский установил, что кражу совершил ранее судимый Сырошин, которого народный суд приговорил к шести годам лишения свободы.

По зову сердца совсем юным пришел работать в городской отдел внутренних дел Иван Башлыков. Начав свой путь с рядового милиционера, он много работал над собой, учился у опытных ребят, а теперь сам работает инспектором уголовного розыска. Вот один из примеров ежедневной работы инспектора уголовного

розыска Башлыкова. 17 июля гражданин Тоболин на почве неприязненных отношений нанес четыре ножевых ранения гризу Бирюзову, после чего расплатился хулиган на улице порезал еще двоих граждан — Кожуховского и Козаренко. Башлыков раскрыл преступление в течение трех суток.

Это всего лишь эпизоды из будней уголовного розыска. Совершенствовать оперативное мастерство, поверить в свои силы помогают этим ребятам опытные работники подполковника Ф. А. Мустаева — заместитель начальника ГОВД, капитан Л. Н. Зубов — начальник ОУР. Вместе с ними они решают проблемы, которых так много в нашей работе. Вместе с ними они радуются, когда четко и

организованно ребята справляются с делом.

Больших успехов в работе достигли инспекторы уголовного розыска 2-го отделения милиции г. Калтана старшие лейтенанты Ю. П. Цыганков и В. Г. Кононыхин. Проработав много лет в уголовном розыске, они щедро передают свой богатый опыт молодым работникам, являются для них образцом для подражания.

Постоянное напряжение физических и духовных сил, бесконечные ночи, риск и поиск новых форм в работе — все это окупается сознанием того, что ребята из уголовного розыска делают благородное дело: служат людям труда и охраняют их покой.

**В. ВОСТРИКОВ,**  
старший лейтенант  
милиции.



величину (на снимке). «Старинный» автомобиль Григорина привлечен для киносъемок.  
Фото А. Ковтуна.  
Фотохроника ТАСС.

## ПОРТ ЧЕМПИОНАТ ФИНИШИРОВАЛ

Закончилось первенство города по футболу. Из восьми команд, стартовавших в первенстве, финишировало семь. Команда автотранспортного предприятия была снята из-за неявки на игры.

Итоги первенства подводились по общей сумме очков, набранных взрослой и юношеской командами. Первое место с 42 очками из 52 возможных занял футбольный коллектив шахты «Высокая» (инструктор физкультуры В. Никонов). На второе место, отстав всего на два очка, вышли футболисты шахты «Алардинская» (инструктор В. Ярцев), а на третьем месте (38 очков) — прошлогодние победители первенства — спортсмены ш. «Шушталеп-

ская» (инструктор А. Снегирев). Последующие места заняли впервые выступавшие в соревнованиях футболисты ОШПУ, завода КВОИТ, ЦЭММ. Завершают турнирную таблицу футболисты шахты «Капитальная» — неоднократные победители и призеры городского первенства.

Что же случилось с этой командой? Или на шахте переселились футболисты? Нет. Футболистов там хватит на три команды. Инструктор физкультуры И. Дудко объясняет это тем, что было очень трудно освободить игроков на матчи первенства. А как же юношеская команда? Ведь ее игроков не надо было освобождать от занятий. И тем не менее они, как и их

старшие товарищи, заняли последнее место. Просто здесь на низком уровне тренировочная и организационная работа.

Самый лучший вклад в командную победу внесли юноши ш. «Алардинская». Они набрали 21 очко и забили в ворота соперников больше всех мячей — 45, пропустив в свои только 9.

У взрослых футболистов лучших результатов добились шахтеры ш. «Шушталепская». Они набрали 24 очка и забили ворота соперников 60 голов.

Самый надежный страж у ш. «Алардинская», он пропустил только 16 мячей.

**Н. ТАТАРИНЦЕВ,**  
председатель комитета  
по физической культуре  
и спорту.

Редактор  
А. А. ШИШКИН

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 18 СЕНТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА

Москва. 18.00 — «Природа». Телевизионный журнал. 18.45 — «Веселые старцы». 19.30 — «Новости». 19.45 — «Стихи — детям». 20.00 — «Народное творчество». Телевизионное обзорение. 20.40 — «Год третий — год ударный». 21.25 — «Встреча с оперой». Дж. Верди. «Бал-маскарад». 22.30 — «Время». 23.00 — «Продолжение оперы «Бал-маскарад». 00.40 — 00.55 — «Новости».

### II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 — «Природа и производство». 19.45 — «День за днем». 20.00 — «День семейного торжества». Художественный фильм. 21.20 — 22.20 — «Товарищ».

### 19 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

### I ПРОГРАММА

Москва. 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — «Веселые старцы». 11.40 — «Повесть о настоящем человеке». Художественный фильм. 13.10 — «Далекое близкое». Документальный фильм. 13.40 — Выступает Государственный ансамбль песни и танца Коми АССР. 16.30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.35 — Н. Паганини. Концерт для скрипки с оркестром № 1. 18.15 — «Наш сад». 18.40 — «Поза спального человека». О работе молодежи Оренбуржья на жатве-73.

19.30 — «Новости». 19.45 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 20.30 — «Человек и закон». 21.00 — Г. Березко. «Вечер воспоминаний». Премьера телеспектакли. 22.30 — «Время». 23.00 — «Вечер поэзии Ю. Друнина» в Концертной студии Останкино. 00.15 — Концерт Государственного академического заслуженного Украинского народного хора им. Г. Верески. 01.00 — 01.15 — «Новости».

### II ПРОГРАММА

Кемерово. 19.00 — Для детей. «Радуга красок». Рассказ о детской изостудии Дома пионеров Кузнецкого района. 19.30 — «День за днем». 19.45 — «Экономика. Экономика. Эффективность». 20.35 — «На дороге». Художественный фильм. 21.15 — Спортивное обозрение. 21.30 — 22.20 — «Я пью о Родине своей». Фильм-концерт.

### 20 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

### I ПРОГРАММА

Москва. 10.00 — «Время». 10.35 — Утренняя гимнастика. 10.55 — «Веселые старцы». 11.40 — «Повесть о настоящем человеке». Художественный фильм. 13.10 — «Далекое близкое». Документальный фильм. 13.40 — Выступает Государственный ансамбль песни и танца Коми АССР. 16.30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.35 — Н. Паганини. Концерт для скрипки с оркестром № 1. 18.15 — «Наш сад». 18.40 — «Поза спального человека». О работе молодежи Оренбуржья на жатве-73.

## КИНО

**«СПАРТАК».** 16—17 — цветной индийский фильм, 2 серии. **Мститель** (10, 12-30, 15-30, 18-10, 20-30). 16 — Рекламный сеанс **Новобранцы идут на войну** (18-10). 16—17 — По заявкам зрителей Иордания судьбы, или с легким паром (11-10, 17, 20). 18 — Новая цветная французская комедия **Новобранцы идут на войну** (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-50). 18 — По волчьему следу (11-10, 13, 17, 19, 21).

Прекрасная закуска — кавказский сыр «Сулугуни» и брынза, которые вырабатываются из молока. Сыр содержит не менее 45 процентов жира, 2—4 процента соли, вкус кисломолочный, сырная масса плотная, слоистая, без глазков, консистенция нежная.

Брынза содержит 40—50 процентов жира, 4—8 процента соли, консистенция вязкая, слегка ломкая, вкус кисломолочный.

Для уменьшения солености сыр и брынзу можно по-

резать ломтиками и перед едой опустить в горячую воду на короткое время.

Брынзу и сыр можно купить в любом продовольственном магазине ОРСа.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации и весь коллектив центральной городской больницы выражают глубокое соболезнование заместителю главного врача А. Е. Телеповой по поводу смерти ее матери

**ТЕЛЕПОВОЙ**  
Татьяны Степановны.

Группа заведующих детскими садами выражает глубокое соболезнование заведующей летним садом № 6 З. Г. Лец по поводу преждевременной смерти ее мужа

**ЛЕЦ**  
Виктора Климовича.

Отдел здравоохранения и горючом профсоюза медицинских работников выражают глубокое соболезнование кассиру горздравотдела Касаткиной Е. И. по поводу смерти ее мужа

**КАСАТКИНА**  
Михаила Петровича.

Администрация, местный комитет, партийная организация городской больницы выражают соболезнование фельдшеру здравпункта ш. «Капитальная» Шарафутдиновой К. А. по поводу безвременной смерти ее мужа

**ШАРАФУДИНОВА**  
Янова Александровича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
652810, г. Осинники,  
ул. Ленина, 108.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственно-го секретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтерии — 30-68.

НПК г. Осинники  
индекс 51918

Тираж 21000  
Заказ № 5983